Svar till Tentamen i EKS del B,EMI 190 —-980418

(a) 400 Hz

(b) y(t)

(c) Se larobok.
)

(d) Man kan paverka huvudlobens bredd och sidolobernas hdjd. Se larobok for mer
detaljer.

(e) z(t) = (5e™3t — 3e=2)u(t)
(a) Alla frekvenser ar ligre 4n nyquistfrekvensen 15 kHz, ingen aliasing. f, = 4.5

kHz, frekvensen 4 kHz filtreras bort. Utsignalen innehdller alltsé frekvenserna
7 och 11 kHz.

(b) Nyquistfrekvens 2.5 kHz, alla frekvenser hogre vilket ger aliasing. 5 kHz och 11
kHz viks ner till 1 kHz och 7 viks ner till 2 kHz.

(a) yln] = %5t (1 —37") u(n — 1), yloo] = 351/2

(b) yln] = |H(e/™/)| sin(nr /5+arg(H (e/7/7))), H(2) = 117/(1-1/(3z)) ger y[n] =
154.7sin(nw /5 — 0.262)

(a) Gi(s) = (s+ 1000)%/(s + 10)

(b) Ga(s) = (s +10)/(s + 1000)?

(c) b) troligare, ger dndlig forstdkkning for hoga frekvenser.
(a) y[n] —0.7y[n — 1] + 0.1y[n — 2] = z[n] + 0.7z[n — 1]

(b) h[n] =[40.5™ — 30.2"]u[n]



